



Ljubljana, 7. 10. 2024

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo  
Langusova ulica 4  
1000 Ljubljana

**Zadeva:** Zdravstveni sektor pripravljen podpreti hiter prenos nove Direktive o kakovosti zunanjega zraka

Spoštovani minister mag. Bojan Kumer,

kakovost zraka, ki ga dihamo, je bistvenega pomena za zdravje in dobrobit prebivalcev tako v Sloveniji kot v celotni Evropski uniji. Onesnaženost zraka, ki predstavlja eno najresnejših okoljskih groženj, vsako leto prispeva k stotisočim prezgodnjim smrtim in ustvarja znatne stroške za zdravstvene sisteme po vsej EU.

Na podlagi dogovora, doseženega v dialogu med Evropskim parlamentom in Svetom 20. februarja 2024, bo Svet kmalu glasoval o posodobitvi standardov kakovosti zraka v EU (Direktiva o kakovosti zunanjega zraka). Revidirana Direktiva o kakovosti zunanjega zraka (AAQD) predstavlja ključen napredek v prizadevanjih za reševanje javnozdravstvene krize, ki jo povzroča onesnaženost zraka. Po potrditvi tega dogovora s strani Evropskega parlamenta 24. aprila in nedavnem sprejetju popravka na zahtevo Sveta se zakonodajni postopek približuje svojemu sklepu – vaši končni potrditvi nove AAQD.

**Na podlagi revidirane Direktive vas, vašo administracijo in pristojne nacionalne organe pozivamo k hitri in zdravju prijazni implementaciji te direktive v nacionalno zakonodajo. Pripravljeni smo vam nuditi strokovno podporo pri vseh korakih tega procesa.**

Inštitut za zdravje in okolje je organizacija, ki v Sloveniji deluje v javnem interesu. Naše poslanstvo je spodbujati doseganje ciljev trajnostnega razvoja z medsektorskim povezovanjem in sodelovanjem s civilno družbo na področjih zdravja in okolja. V okviru [Partnerstva za okolje in zdravje](#) ter s partnerskimi organizacijami Delovne skupine za okolje in zdravje, ki deluje v okviru [Plana B](#), si prizadevamo za ukrepe, s katerimi bi izboljšali kakovost zraka v Sloveniji. Naše dejavnosti so usmerjene v vzpostavljanje odprtega dialoga s širokim krogom deležnikov v družbi ter v spodbujanje inovativnih pristopov k trajnostnemu razvoju in javnemu zdravju.



S svojim delovanjem, medsektorskim povezovanjem in sodelovanjem s civilno družbo na področjih zdravja in okolja si prizadevamo izboljšati okoljske in zdravstvene razmere. Smo tudi aktivni člani [Slovenskega združenja za kronične nenalezljive bolezni](#), ki je nacionalna krovna organizacija za preprečevanje in obvladovanje kroničnih nenalezljivih bolezni, slovenska predstavnica v Mednarodni mreži za kronične nenalezljive bolezni, NCD Alliance.

Onesnaženost zraka [ima izjemno resne posledice za zdravje prebivalcev EU](#) in za gospodarstvo. Kar 97 % mestnega prebivalstva diha zrak, ki je zdravju škodljiv, kar letno povzroči na stotisoče prezgodnjih smrti ter prinese na stotine milijard evrov zdravstvenih stroškov. Onesnaženost zraka nesorazmerno prizadene najranljivejše skupine, vključno z ljudmi z že obstoječimi boleznimi, otroki, starejšimi, nosečnicami ter tistimi, ki se soočajo z zdravstvenimi neenakostmi.

Zavezani smo, da vam zagotovimo strokovno podporo pri čim hitrejšem zmanjševanju trpljenja prebivalstva, preprečevanju bolezni ter doseganju znatnih ekonomskih prihrankov.

S spoštovanjem,

Tomaž Gorenc, direktor Inštituta za zdravje in okolje,

v imenu konzorcijev mreže Plan B, Partnerstva za okolje in zdravje ter Slovenskega združenja za kronične nenalezljive bolezni